
 

 

 

ATA DA 16ª REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

 

Aos 16 dias de novembro de 2017, às 20 horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira 

Rodrigues Júnior, reuniu à Câmara Municipal, estando presentes os 

vereadores: João Batista de Oliveira (Vice-Presidente), Mauro Florentino 

(Secretário), Rafael Magno de Moura, Josimar Alves de Oliveira, Célio 

Capobiango, José Adilson Braga Filho, Arilson Paulino da Silva e André 

Aparecido Ferreira. Havendo o quórum exigido por lei, o Presidente 

cumprimentou e agradeceu a todos pela presença, declarando assim aberto os 

trabalhos da décima sexta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Guiricema. De início foi feito um momento de reflexão pelos presentes e em 

seguida passou à leitura da pauta da sessão. Como primeiro expediente do dia, 

foi registrado com pesar o falecimento de alguns guiricemenses amigos como 

José Antôno de Oliveira Paiva, a senhora Sebastiana de Souza Silva, 

conhecida como Nininha, ao jovem Raian Duvanell e a Luciene. Na sequência 

foi lido pelo presidente uma Nota de Esclarecimento sobre a conclusão da obra 

da nova Capela Velório, destacando que a Casa Legislativa cumpriu seu papel 

durante o longo período que o município ficou sem um local apropriado para 

velar seus entes, disponibilizando seu espaço para a realização de funerais. 

Em continuidade foi lido pelo Secretário Mauro Florentino o Decreto Legislativo 

N.º 15/2017 que modifica a data da 17ª reunião ordinária, do dia 30 de 

novembro, para o dia 28 do mesmo mês. Dando sequência foi dado a palavra 

ao senhor Secretário Municipal de Assistência Social, Francisco José Ribeiro, 

que solicitou uso da Tribuna Livre, porém o mesmo não compareceu. Também 

foi autorizado, após requerimento prévio, a falar no púpito da Tribuna Livre o 

senhor Luís dos Santos, que falou prioritariamente sobre sua trajetória no 

município desde quando chegou no ano de 2016, no qual tomou frente de 

frente de ações sociais, programas e projetos em benefício do município. Em 

resposta o vereador José Adilson elogiou a atitude do senhor Luís, destacando 

que ele tem feito um trabalho mais efetivo que membros do Executivo ao 

participar do trabalho da Câmara, mas é preciso dar as mãos em conjunto com 

o Legislativo para cobrar e solucionar sobre irregularidades do atual governo. O 

vereador Arilson tomou a palavre e parabenizou o senhor Luís sobre seu 

trabalho no município em prol da coletividade. O parlamentar André também 

parabenizou o participante pela sua fala, assim como o seu trabalho. O 

presidente elogiou o andamento do debate e garantiu que as portas abertas do 

Legislativo estará sempre abertas. Em continuidade o vereador Mauro leu uma 

mensagem do Associação Comunitária do Serrote, que solicitou ajuda para o 

pagamento da conta de energia elétrica. Ficando decidido que os vereadores 

buscarão por uma solução. Em sequência aos trabalhos iniciou a leitura das 



indicações, começando pela solicitação do vereador Mauro Florentino, 

Indicação N.º  

 

 

51/2017 que pede o plantio de mudas de árvores nas margens do Rio dos 

Bagres; A indicação N.º 52/2017 do vereador José Teixeira Rodrigues Júnior 

solicita a comunicação à Energisa o nome de rua e a limpeza de via pública; 

Na indicação de N.º 53/2017, do vereador Rafael Magno de Moura, solicita a 

limpeza das ruas do distrito de Tuiutinga; O mesmo vereador, na indicação 

54/2017 pede a colocação de pavimento asfáltico na Rua Francisco Teixeira de 

Siqueira, em Vilas Boas; e com a indicação N.º 55/2017, o vereador Arilson 

paulino da Silva pede a colocação de um guarda-mão em uma ponte da 

comunidade do Valão. Em continuidade aos trabalhos foi lido aos presentes o 

Requerimento de N.º 03/2017, de autoria dos vereadores José Teixeira 

Rodrigues Júnior e José Adilson Braga Filho, no qual solicitam ao Executivo 

uma relação dos atos de nomeação de cargos comissinados, planilha de 

alocação dos mesmos, cópia dos contratos de servidores temporários 

admitidos a partir de janeiro com planilha discriminando alocação e suas 

atribuições, além de todos os atos administrativos editados desde o início do 

ano que concede gratificações, adicionais e benefícios aos servidores do 

município. Debatido e colocado em votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Também foi lido pelo secretário Mauro Florentino o 

Requerimento N.º 04/2017, do vereador Célio Capobiango, como intermediário 

do Sindicato dos Produtores Rurais, pede para construir ou formar uma 

parceria com o DEER-MG para atender as necessidades do município que não 

possui um local apropriado para a pesagens de cargas, tanto da área rural, 

quanto urbana. Debatida e colocada em votação, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade pelos parlamentares. O vereador Mauro Florentino também 

encaminhou ao plenário o requerimento N.º 05/2017, que pede aos 

responsáveis pela COPASA, um esclarecimento sobre a cor da água que está 

sendo distribuída no município. Debatido e colocado em votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Em continuidade também foi feito 

a leitura e discutido o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas 

Gerais sobre as contas do município de Guiricema, relativas ao ano de 2015, 

que foram aprovadas pelo órgão. Debatido e colocado em votação o parecer 

também foi aprovado por unanimidade pelos parlamentares. Em ato continuo 

foi lido em plenário o Projeto de Resolução N.º 08/2017, que aprecia as contas 

anuais do Executivo, referente ao ano de 2015, sendo Prefeito Municipal o Sr. 

Antônio Vaz de Melo. Colocado em votação, o Projeto de Resolução também 

foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o presidente 

colocou em pauta o Projeto de Lei N.º 20/2017, que trata sobre o orçamento 

público para o ano 2018. Após encaminhamento a Comissão de Legislação e 

Justiça, que deu parecer favorável, o Projeto de Lei Orçamentária foi debatido 

e colocado em votação, aprovado por unanimidade. Na sequência a Comissão 

de Legislação e Justiça também deu parecer favorável sobre o Projeto de Lei 



N.º 21, que norteia sobre o Plano Plurianual 2018-2021. O PPPA foi lido, 

debativo e aprovado por unanimidade por todos os parlamentares. O 

presidente colocou também para votação o Projeto de Lei N.º 23/2017, que 

autoriza a concessão de subvenções e contribuições sociais, entre elas a 

Confederação Nacional de  

 

 

Municípios (CNM), Fundo Estadual de Saúde e EMATER-MG. Colocado em 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Outro tema debatido foi sobre 

a abertura de crédito especial ao Plano Plurianual, vinculado ao Projeto de Lei 

N.º 24/2017 para amortização de parcelamento com o RPPS – IPREV. De 

forma concomitante também foi colocado em pauta o Projeto de Lei N.º 

26/2017 que abre crédito especial ao orçamento vigente no valor de 16 mil 

reias. Lidos, debatidos e colocados em votação, os projetos foram aprovados 

por unanimidade. Também foi colocado em pauta para debate entre os edis 

presentes o projeto de Lei N.º 25/2017 que altera as Leis complementares n.º 

400/2004 e n.º 649/2013 que tratam sobre o ISSQN, para adequá-los à Lei 

Federal n.º 157/2016. Contudo, foi solicitado prazo para aprofundar as análises 

sobre o projeto. Por fim, aberto o pequeno expediente foi lembrado sobre um 

convite especial do Sindicato dos Produtores Rurais de Guiricema, para o 3º 

Seminário Sobre Meio Ambiente, com o tema “Água como fonte de vida e 

danos causados pelas queimadas”, que será realizado no dia 22 de novembro, 

no salão superior da Câmara. O presidente também fez um convite a todos 

para participarem de uma reunião que será realizada na quinta-feira, 30 de 

novembro, com representantes da cooperativa de crédito Cresol, em busca de 

trazer uma agência para o município e sanar as dificuldades enfrentadas pela 

população. Nada mais havendo a tratar, eu secretário da mesa diretora lavrei a 

presente ata que vai assinada por mim, pelos demais vereadores presentes e 

pelos presentes que o desejarem. 

 

 

 

 

 

 

 


